

澳政府阻止中资企业收购新州电网遭批

据新华社电 澳大利亚国库部长斯科特·莫里森日前宣布,出于国家安全考虑,他否决了中国国家电网公司和香港长江基建集团收购新南威尔士州(以下简称新州)电网99年租赁权的竞标。此决定一出,引发澳大利亚各界舆论质疑。

批评人士指出,此举与以往政府处理类似外资收购案的政策前后不一,使得外界对澳大利亚引进外资政策感到困惑。而澳大利亚在中国乃至世界的声誉将因此受损。

主流媒体《澳大利亚人报》经济版副主编格伦达·科波拉尔撰文说,莫里森在最后一分钟作出阻止收购的决定,此举震惊世界。

科波拉尔说,长江基建在澳大利亚经营数十年,悉尼的穿城隧道和莱恩科夫隧道都是由长江基建建设,沃达丰移动通信公司和一些其他的电力公司都有长江基建的股份。“当我们

使用这些服务时都需要担心国家安全被侵犯吗?”

科波拉尔指出,中国国家电网在澳大利亚也已经经营多年,在南澳大利亚州、维多利亚州都拥有电力资产,还收购了新加坡澳网能源公司19.9%的股权,“为什么国家安全问题此时突然出现了?”

她说,从新州电网刚刚开始出售时,形势就很清楚——正在试图扩大其电力资产的中国国家电网和长江基建在竞标中非常有竞争力。到去年年底时,看清形势的其他买家都选择离开。科波拉尔说,如果联邦政府这么在意国家安全,为什么不在那个时候出来说清楚,哪怕私下给新州政府提个醒?

鉴于中国国家电网和长江基建收购新州电网已通过澳大利亚外资审查委员会审查,却被国库部长否决,澳商界呼吁政府更清楚地说明哪些资产是不能出售给外国投资者的。

《澳大利亚人报》经济记者戴维·尤伦认为,政府否决中资企业收购新州电网的决定已经影响到澳大利亚作为外国投资目的地的声誉。

澳大利亚商业和工业协会首席执行官詹姆斯·皮尔森说,中资企业收购新州电网遭否决显示,政府政策缺乏一致性已经在国内外对澳大利亚造成了损失。

澳大利亚工业集团首席执行官英尼斯·威洛克斯则表示,政府应该清晰地界定什么样的资产对外国投资者是没有限制的。“更大的透明度和清晰度将对社区、政府、行业和投资者带来好处,政府应该作出清晰的声明,说明这一交易的风险性质是什么。”

尽管莫里森和总理马尔科姆·特恩布尔一再声明,这一决定只出于国家安全的考虑,而不是政治决定,也并非针对中国,但众多评论人士显然不同意他们的说法,认为政治绑架了政策。

泰国爆炸案后加强安保

中国使馆发布安全提醒

新华社曼谷8月14日电 (记者 李颖 杨舟) 泰国官员13日在泰国旅游和体育部召开的记者会上说,鉴于近日泰国南部发生数起爆炸事件,总理巴育已批准,旅游警察人数将在一周内从原先的900人增至1700人,以加强对游客的安全保障和利益维护。

泰国旅游警察局局长素拉切说,首都曼谷的旅游警察已在中国城、考山路等游客集中地区加强了安保防范措施。

泰国旅游和体育部长科甘·瓦他那郎恭说,联合国世界旅游组织秘书长塔利布·里法伊已确认,今年9月泰国作为东道主承办世界旅游日庆典活动的计划将照常进行。

菲德尔·卡斯特罗出席90岁生日庆祝活动



8月13日,在古巴首都哈瓦那,古巴革命领袖菲德尔·卡斯特罗(右)在卡尔·马克思剧院举办的庆祝活动中与一名女孩交谈。

当日,古巴民众以各种形式欢庆革命领袖菲德尔·卡斯特罗90岁生日,聚焦近半个世纪以来古巴在卡斯特罗领导下取得的重大社会经济成就以及他的精神遗产。卡斯特罗当天傍晚意外现身在哈瓦那卡尔·马克思剧院举办的庆祝活动现场。

新华社发

花毯



这是8月12日在比利时首都布鲁塞尔市中心大广场拍摄的鲜花地毯。

比利时是鲜花种植大国,每年都会在不同地点举办多次以鲜花为主角的活动,其中以每逢双数年举办的布鲁塞尔大广场鲜花地毯最为著名。本次鲜花地毯活动持续4天,于15日结束。

新华社记者 龚兵 摄

一男子在瑞士一列火车上发动袭击致六人受伤

新华社日内瓦8月13日电 (记者 聂晓阳 施建国) 瑞士警方说,一名男子13日在瑞士北部城市圣加伦附近的一列火车上点燃易燃液体,同时用刀向乘客发起攻击,造成至少6名乘客受伤。这名袭击者本人也在袭击中受伤。

瑞士警方在当天发布的一份媒体公告中说,这起袭击事件发生在13日下午2时20分左右,袭击者为一名27岁的瑞士男子。6名受伤者其中包括3名妇女和1名6岁的儿童。

警方说,事发后当地列车已停运,受伤者

根据受到烧伤或者刺伤的情况分别被送往当地几所医院,其中1名受伤者伤势严重。

当地媒体说,这是多年来瑞士境内首次出现在火车车厢里袭击乘客事件。目前警方正在对事件进行调查,但也有不透露姓名的警方人士表示,这一事件为恐怖袭击的可能性不大。

7月18日晚,1名17岁阿富汗籍男性难民在德国巴伐利亚州维尔茨堡市附近的一城际列车上用斧子和刀具袭击乘客,造成多人受伤,袭击者在逃跑中被警方击毙。极端组织“伊斯兰国”宣称制造了这起袭击事件。

加拿大逮捕一名潜在恐袭嫌疑人

据新华社电 加拿大皇家骑警10日晚发表声明说,已逮捕一名潜在的恐怖袭击嫌疑人,同时呼吁加拿大人保持警惕,发现可疑情况立即报警。

声明说,皇家骑警10日上午收到了一条可靠消息称,有潜在的恐怖威胁。警方在确认恐怖嫌疑人之后将其逮捕,以确保公众安全。

声明还说,警方正在对此案件进行调查,暂不能提供更多消息。

另据加拿大电视网报道,这名恐怖嫌犯可能与极端组织“伊斯兰国”有联系,计划在大城市的繁华公共场所安放爆炸物。

2014年10月,在加拿大魁北克省和首都渥太华接连发生两起独狼式恐怖袭击,造成两名士兵死亡。